

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下  
推进“五位一体”总体布局

# 亚龙湾第二通道年底前将全线完工

## 通车后能为迎宾路分担30%交通量 通道最后攻坚点玫瑰谷大桥正在加紧建设,预计10月底完工

本报讯(记者 赵庆山)作为通往亚龙湾区域的新通道,亚龙湾第二通道建设始终备受关注。近日,记者获悉,亚龙湾第二通道最后一个攻坚点——玫瑰谷大桥正在加紧建设,预计10月底完成大桥主体建设,年底前可实现全线道路完工。

8月25日,记者来到亚龙湾第二通道施工现场看到,因施工需要,曾经在1月份功能性通车的路段又重新封起,只有施工车辆进出忙碌着。在玫瑰谷景区附近,一座大桥正在紧张建设中。整座大桥长90米,桥体已初具雏形,已完成桥墩和桥面支架模板施工,工人们正进行桥面钢筋焊接,下一步将进行混凝土填充。

“预计10月底完成大桥建设,年底前全线完工。”施工方相关负责人告诉记者,除了玫瑰谷大桥,亚龙湾第二通道还剩

余800多米道路建设,年底前将实现6.7公里的道路全线完工。

据了解,亚龙湾度假区一直备受游客青睐,但以前进出亚龙湾度假区的道路仅有亚龙湾路和六盘路。为了缓解旅游高峰期的交通压力,给市民游客提供更多的出行选择,从2018年5月起,作为省市重点工程的亚龙湾第二通道一期工程正式开工建设。亚龙湾第二通道全长约6.7公里,按照城市次干路标准建设,道路红线22-50米,设置双向4-6车道,道路设计速度50公里/小时。

亚龙湾第二通道通车后,进出亚龙湾的车辆不需要全部汇集到迎宾路中段,将缓解迎宾路交通压力。根据预测,亚龙湾第二通道建成使用,能为迎宾路分担30%交通量,迎宾路交通饱和度将由原来的1.08降为0.86。



亚龙湾第二通道玫瑰谷大桥现场,工人正加紧施工。本报记者 赵庆山 摄

落网!

## “租车”再“抵押”获利23万 三亚警方抓获诈骗嫌疑人

本报讯(记者 吴英印 实习生 陈婕)近日,三亚市公安局天涯分局凤凰派出所抓获诈骗嫌疑人一名,破获租车诈骗案3起,涉案金额23万元。

据了解,近日,天涯分局凤凰派出所梳理诈骗积案过程中发现,2018年3月至4月,嫌疑人杨某(男,36岁)伙同他人在天涯区回新路和迎宾路多家租车行实施诈骗。案发后,杨某逃至海口。为加大对诈骗案件犯罪嫌疑人打击力度,凤凰派出所副所长黄姚轻立即组织警力进行研判抓捕。警方经过研判,发现杨某长期在海口美兰区居住。

为此,凤凰派出所民警何仁锋带队前往海口,在当地警方的协助下,于8月12日在海口市美兰区文明路渡头村将杨某抓获归案。经审讯,杨某对其实施诈骗的犯罪事实供认不讳。

经查,2018年3月至4月,因财迷心窍、欠债,犯罪嫌疑人杨某伙同他人在回新路和迎宾路的多家租车行实施诈骗,伪造行驶证,将多辆汽车进行抵押,然后畏罪潜逃,涉案金额23万余元。

2018年3月31日,杨某伙同王某三(在逃)在三亚市天涯区回新路某车行租借一辆东风日产天籁小轿车,后因财迷心窍,伪造行驶证,私自将该车以12万元的价格,在三亚市吉阳区临春河某车行进行抵押。

2018年4月17日,杨某再次在回新路某车行租借一辆小轿车,后因欠债,于是谎称该车是自己的,将该车以1万元的价格卖给债主用于抵债。2018年4月18日,杨某在三亚市吉阳区人一家汽车租赁车行租了一辆雅阁小轿车,后如法炮制,伪造证件,将该车以10万元的价格在吉阳区临春河某车行进行抵押,事情败露后潜逃。

根据《中华人民共和国刑事诉讼法》相关规定,三亚警方依法对杨某予以刑事拘留。目前,此案正在进一步侦办当中。

**Sy 揭露失信败德行为**

点赞!

## 菜花蛇险成村民盘中餐 三亚民警及时解救放生

本报讯(记者 吴英印 实习生 陈婕)8月24日下午,三亚市公安局天涯分局高峰派出所民警到抱龙森林公园放生没收的1条菜花蛇,这条蛇是民警从天涯区三用村村民手中解救下来的,此前它险些成为该村民的下酒菜、盘中餐。

8月24日上午,三亚市公安局天涯分局高峰派出所黄云钦行动中队长下村开展防范电信诈骗宣传工作时路过三用村村,看到三用村村民麦某从槟榔地抓到一条菜花蛇,正准备带回家当下酒菜。面对此况,民警随即上前对麦某介绍了公安机关开展“解救野生动物回家”行动情况,希望其能把这条菜花蛇交给派出所处理。麦某听完后表示理解和支持,当即就将这条菜花蛇交给民警带回派出所。

据悉,菜花蛇是典型的无毒蛇,属于“三有”保护动物,即国家保护的有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物,受到国家林业局的保护。之后,在高峰派出所所长薛玉阳的安排下,黄云钦行动队来到抱龙森林公园,将这条菜花蛇放生。

据了解,为扎实推进教育整顿工作有序开展,高峰派出所全体民警、辅警全力以赴,将其教育整顿为契机,将“解救野生动物回家”专项行动持续落实到位。为此,高峰派出所安排辖区民警加大宣传力度,积极发动身边亲朋好友、村民加入到解救野生动物的行动中,对身边存在捕捉、饲养野生动物的群众进行思想动员,倡导拒绝买卖、捕捉、饲养、食用野生动物行为。

藏枪!

## 非法持有枪支 3男子被三亚警方刑拘

本报讯(记者 吴英印 实习生 陈婕)8月23日,记者从三亚警方获悉,天涯公安分局查获两起非法持有枪支案件,依法对3名犯罪嫌疑人予以刑事拘留。

8月20日22时许,天涯分局立才派出所在工作中得知线索:辖区一名叫董某明(男,44岁,黎族,三亚人)的群众家中藏有枪支。为此,该所孙景德行动中队长立即对其进行核查,并连夜开展抓捕行动。8月21日凌晨1时许,警方将董某明传唤至立才派出所接受调查,并在其家中发现一把老式火药枪(长约1.6米,木质枪托和铁质枪管构成)。经审讯,董某明对其私藏枪支供认不讳。警方查明:这把火药枪原是董某明父亲董某光持有,2017年期间,董某明用这把枪打过几次猎。2019年底,董某明父亲去世后,其在整理父亲的物品时便把这把火药枪放在家中至今。

8月20日,天涯分局凤凰派出所通过排查了解到,董某(男,24岁,三亚人)非法私藏枪支。为此,该所所长何晓军立即带领副所长黄姚轻、民警孟仁军对线索进行核查及研判。8月20日22时许,黄姚轻、孟仁军在大兵村将董某抓获,并依法将董某传唤至凤凰派出所接受调查。经审讯,董某对其私藏枪支供认不讳,并称将枪支放在马岭某村亲戚李某金(男,46岁,三亚人)处。8月21日下午,何晓军带队在李某金家中查获土制长枪1支,枪管3条,并依法将李某金传唤到派出所接受调查。

根据《中华人民共和国刑法》相关规定,三亚警方依法对犯罪嫌疑人董某明、董某、李某金等3人予以刑事拘留。目前,案件正在进一步办理中。

## 三亚“创业脱贫致富之星”“脱贫之星”苏明英:

# 年过六旬上夜校 为俩儿子树榜样

本报记者 卢智子 黄世烽

“现在日子越来越好了,感谢脱贫路上给予我们帮助的人。”近日,70岁的天涯区抱前村红卫小组建档立卡户苏明英说道。2014年,苏明英一家被列为贫困户,短短两年,在扶贫政策的帮扶下,苏明英一家三口通过努力于2016年脱掉“贫困帽”,并被评为三亚市2019年“创业脱贫致富之星”和“脱贫之星”。

## Sy 走向我们的小康生活

### ■致贫:丈夫因病去世,俩儿不思进取家庭日渐贫困

苏明英一家是单亲家庭,早些年其丈夫因病去世,此后家庭的重担就全压在她一人身上。

丈夫去世,缺少劳动力,使原本并不富裕的家庭变得越来越困难。苏明英想过改嫁,但看着几个儿女,性格好

强的她决定独自一人挑起抚养儿女的重担。

或许是单亲家庭,或许是缺少父爱,苏明英的大儿子符文和小儿子符武从小缺乏上进心,不思进取,整天宅在家,不愿出门工作,导致全家发展产

业的劲头不足,家庭生活没有起色。

2014年,日渐年迈的苏明英和两个儿子被列为贫困户。为帮助苏明英一家拔掉穷根,帮扶人员频繁入户做工作,鼓励并引导符文、符武在扶贫政策的帮扶下,通过自己双手脱贫致富。

### ■转折:64岁母亲上夜校树榜样,羞愧儿子立志摘“穷帽”

在帮扶责任人的帮助下,苏明英意识到,要想摆脱困境,先要改变两个儿子的观念。为了树立榜样,已是64岁的苏明英上起了扶贫夜校,成为班里年纪最大的学生。看到母亲脱贫的决心,两个儿子羞愧难当,立志一定要摘掉“贫困帽”。

符文找到一位合作社老板,承包了4亩地种植秋葵;符武则通过努力考取了驾照,在一家汽修公司找了一份司机的工作。在两个儿

子的努力下,一家人的腰包渐渐“鼓”了起来。

仅2017年和2018年,符文就通过种植秋葵为家庭创收逾4万元。尝到甜头的符文,去年10月与姐夫合伙租地种下了8亩秋葵。为拓宽收入来源,符文农闲时还会打些零工增加收入。

家庭收入增加的同时,苏明英一家的生活质量也日渐改善。2016年,帮扶单位天涯区财政局联系工程队,对苏明英家的庭院地板

进行硬化,并在房屋周围修建排水管,解决了苏明英家庭常年积水的问题。

2017年,帮扶责任人在得知苏明英患有白内障后,为其联系医院进行手术,现已基本康复。术后,帮扶责任人根据医疗扶贫相关政策,为苏明英报销医疗费用逾3000元。由于苏明英患有慢性病,需长期服药,帮扶责任人还为其申请办理慢性病证明,方便她在市属的专门医院进行配药治疗报销。

### ■心愿:脱贫后日子越过越好,希望俩儿能早日成家立业

“2019年,苏明英全家人均纯收入超过2.2万元。”帮扶责任人、天涯区财政局评审中心主任陈俊蓉说,通过自己的努力,苏明英一家年人均纯收入超出贫困线的6倍,成功摘掉了“穷帽子”,日子越过越红火。即便受新冠肺炎疫情的影响,今年秋葵的收购价比往年

要低很多,但几个月的收割期,还是给苏明英一家带来了2万多元的利润。

陈俊蓉告诉记者,她上个月还帮助苏明英申请到了抱前村附近的公益性岗位——交通劝导员。该岗位能为苏明英一家带来每月2000元的工资性收入,足以保证其

一家脱贫质量,防止返贫。

“脱贫后,日子越过越好,很满足。唯一的遗憾就是快40岁的大儿子和36岁的小儿子至今还没找到老婆,希望他俩能早日成家。”苏明英告诉记者,去年她家还拿到天涯区产业积分满分1000分,获得了1000元奖励。



苏明英在看扶贫手册。 黄世烽 摄

## 三亚多举措推进邮政快递业从业人员职业技能提升 新入职“快递小哥”接受适岗培训

本报讯(记者 张慧敏)近日,由三亚市人力资源开发局、三亚市邮政管理局联合三亚快韵达物流有限公司举办的三亚首期“快递小哥”适岗培训班开班,46名新入职快递员从业人员集中学习“充电”。

此次培训旨在深入实施邮政快递业人才素质提升工程,加快提升三亚邮政快递从业人员职业综

合素质能力,增强邮政快递从业人员职业技能和服务技能。培训采取通用职业素质理论学习和“师带徒”与岗位实际操作等相结合的形式,让从业人员掌握到真正实用的知识技能。

市就业局转移就业科科长李惠莲介绍,适岗培训是今年实行的一个新政,针对新吸纳的入

业人员开展,也是技能提升计划的一个亮点。此次首次举办“快递小哥”适岗培训班的原因是因为在疫情期间,各企业的用工较为消极,但快递行业“逆流而上”,不但没有停产停工,还吸纳了不少新员工。随着用工人数不断增长,这其中存在的业务专业性等就需要得到加强,因此这个培训

非常及时和有必要。

据了解,为做好培训,市人社局协同市邮政管理局梳理邮政快递从业人员职业技能培训办理操作规程,结合邮政快递行业实际制订培训计划、培训课程表等模板,为企业顺利开展培训提供方便。同时,跟踪指导企业做好适岗培训申请,及时解答开

班申请中遇到的问题,引导企业用好政策红利,持续推进适岗培训班如期开班。

记者了解到,在首期适岗培训班的宣传带动下,第二期适岗培训班将在三亚申通快递服务有限公司三亚总部开班,申通快递公司组织141名新入职员工参加快件收派和处理培训。